



同舟共济 科学防治战疫情

新快报

重点

2020年3月4日 星期三
版式统筹:李涛 图片编辑:郭晴
01责编:马壮 美编:陈柏林 校对:姚毅
02责编:马壮 美编:郑理文 校对:蔡佳

02

李克强主持召开国务院常务会议

打破社区“最后一公里”快递投递障碍 鼓励阶段性减免出租车司机“份子钱”

据新华社电 国务院总理李克强3月3日主持召开国务院常务会议,部署完善“六稳”工作协调机制,有效应对疫情影响促进经济社会平稳运行;确定支持交通运输、快递等物流业纾解困难加快恢复发展的措施;决定加大对地方财政支持,提高保基本民生保工资保运转能力。

会议指出,按照党中央、国务院部署,统筹推进疫情防控和经济社会发展,必须更有针对性加大稳就业、稳金融、稳外贸、稳外资、稳投资、稳预期工作力度,更有效应对疫情对经济运行的影响。要充分发挥宏观政策、外贸外资、金融稳定协调机制作用,及时出台有力有效的应对措施,增强内生动力,努力保持全年经济运行在合理区间。

会议指出,推动交通运输、快递等物流业加快复工复产,实现稳定发展,既能为疫情防控提供有力支撑,又能畅通经济循环,满足民生需要。为此,一要分区分级精准有序引导相关企业复工,取消不合理复工审批。协调保障好复工所需的口罩等防疫物资。各地要对邮政和各种所有制快递企业给予一视同仁的通行便利,推动打破乡村、社区“最后一公里”通行和投递障碍,将智能投递设施等纳入城乡公共基础设施建设范畴。二要阶段性加大减税降费力度。在一定期限内继续实施去年底到期的大宗商品仓储用地城镇土地使用税减半征收政策。3月1日至6月30日,免收进出口货物港口建设费,将货物港务费、港口设施保安费等政

府定价收费标准降低20%,取消非油轮货船强制应急响应服务及收费。6月底前,减半收取铁路保价、集装箱延期使用、货车滞留等费用。降低部分政府管理的机场服务保障环节收费。对疫情防控期间执行应急运输任务的交通运输、物流企业,属于政府购买公共服务的,各级财政要给予补偿。三要鼓励保险公司通过延长保险期限、续保费用抵扣等方式,适当减免疫情期间停运的营运车辆、船舶、飞机保险费用。收费公路免费通行期间,对经营主体金融债务还本付息存在困难的,引导金融机构给予延缓付息、本金展期或续贷等支持。采取切实举措使货车司机从免收通行费中受惠。鼓励各地采取阶段性减免“份子钱”等措施,帮

助出租汽车司机渡过难关。尽快出台收费公路免费通行的后续支持保障政策。

会议指出,支持基层政府保基本民生、保工资、保运转,是保障群众切身利益的基本要求,也是推动政府履职和各项政策实施的基础条件。会议确定,一是阶段性提高地方财政留用比例。3月1日至6月底,在已核定的各省份当年留用比例基础上统一提高5个百分点,新增留用约1100亿元资金,全部留给县级使用。二是加快下达转移支付资金,指导各地优先用于疫情防控和“三保”支出按时足额支付。有缺口的地区一律要调减其他项目支出。三是进一步压减一般性支出,除疫情防控需要外,严控新的增支政策。

会议还研究了其他事项。

李希主持省委常委会暨省新冠肺炎防控领导小组(指挥部)会议

传达学习贯彻习近平总书记在北京考察新冠肺炎防控科研攻关工作时的重要指示精神

新快报讯 3月3日,省委常委会暨省新冠肺炎防控领导小组(指挥部)召开会议,认真传达学习贯彻习近平总书记在北京考察新冠肺炎防控科研攻关工作时的重要指示精神,听取我省疫情防控工作情况汇报,研究部署下一步工作。省委书记李希主持会议。

会议指出,习近平总书记的重要指示对加快研发进度、尽快攻克疫情防控重点难点问题作出全面部署,对加强疫情防控和公共卫生科研攻关体系和能力建设提出明确要求,为我们更好运用科学力量打赢疫情防控斗争提供了重要遵循。我们要认真学习领会,抓好贯彻落

实。一要深刻认识提高治愈率、降低病亡率,最终战胜疫情,关键要靠科技,坚持向科技要答案、要方法,在疫情溯源、诊治、药物、疫苗等方面合力攻关,为疫情防控提供有力科技支撑。二要深刻认识防控新冠肺炎疫情斗争必须统筹协调好疫情防控、科研和物资生产两条战线,实现两条战线互相配合、并肩作战。三要深刻认识重大传染病和生物安全风险是事关国家安全和发展、事关社会大局稳定的重大风险挑战,将防范化解这一重大风险作为须臾不可放松的大事来抓,尽快提高我省应对重大突发公共卫生事件能力和水平。四要深刻认识生命安全和

生物安全领域的重大科技成果是国之重器,充分发挥广东优势,切实加强生命科学领域的基础研究和医疗健康领域关键核心技术突破。

会议强调,要强化产学研合作,加大科研攻关力度,突破药物和治疗瓶颈,为维护人民群众生命安全和身体健康、维护国家战略安全作出应有贡献。一要以科研攻关推动一线临床救治,进一步做好科学救治工作,加快药物研发和生产进程,探索更加有效的治疗方案,加强心理治疗及疏导,切实提高治愈率、降低病亡率。二要加快推进新冠肺炎重点领域科研攻关,依靠科技强化疫病源头防控,

推进多种技术路线疫苗研发,加强病毒溯源及其传播途径研究,尽快搞清病源来龙去脉、关键特性,推进对外科研合作,合力破解疫情防控突出难题。三要加强疫情防控和公共卫生科研攻关体系建设,筑牢生命安全和生物安全的科技防线。高度重视做好重大传染病和生物安全风险防范化解工作,加强生命安全和生物安全领域科研攻关,加大卫生健康领域科技投入,强化基础研究和关键核心技术突破,持续开展爱国卫生运动,革除滥食野生动物陋习,推动文明健康、绿色环保的生活方式深入人心、成风化俗。

(徐林 岳宗)

我国将尽快推动出台生物安全法

据新华社电 国防部新闻发言人吴谦2日在军队支援地方抗击新冠肺炎疫情新闻发布会上说,我国将尽快推动出台生物安全法,加快构建国家生物安全法律法规体系、制度保障体系。

吴谦说,加强国家生物安全是各国的普遍做法,国际上对生物安全问题向来十分重视。1992年,联合国环境与发展大会通过《21世纪议程》和《生物多样性公约》,专门提到生物技术安全问题。我国从保护人民健康、保障国家安全、维护国家长治久安的高度,决定把生物安全纳入国家安全体系,系

统规划国家生物安全风险防控和治理体系建设,全面提高国家生物安全治理能力。

“这次疫情的发生,更加凸显了生物安全的重要性。”吴谦说,“我国将尽快推动出台生物安全法,加快构建国家生物安全法律法规体系、制度保障体系。”

北京调整境外人员入境隔离政策

据新华社电 北京市人民政府副市长陈春雷3日在北京市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上说,根据境外疫情变化,北京调整境外人员入境隔离政策,凡从韩国、意大利、伊朗、日本等疫情严

权威发布

重国家经北京口岸入境的,若目的地是北京,不论是中国公民还是外国人,均实行14天隔离观察。

浙江新增7例境外输入性新冠肺炎确诊病例

据新华社电 浙江省最新通报显示,3月2日0-24时,浙江省新增境外(意大利)输入性确诊病例7例,均为丽水市青田县报告的意大利输入病例。自3月1日浙江出现首例境外输入性病例,浙江已累计出现8例输入性病例。

新增7例病例与浙江3月1日首例境外输入病例王某某为密切接触者,在意大利贝加莫同一家餐厅工作,8人一直生

活在意大利,无湖北武汉接触史。

浙江青田是华侨之乡,目前约有33万华侨,其中在意大利的约10万人。随着新冠肺炎疫情在国外蔓延,近期回国华侨增多。

湖北将缩减定点医院逐步恢复正常医疗秩序

据新华社电 湖北省将有序推进医疗秩序分区、分级管理,分类、分步实施,逐步恢复正常医疗秩序和服务。将根据疫情防控的实际,逐步缩减新冠肺炎收治的定点医院,有序关停方舱医院,分批、分步,逐步恢复正常医疗秩序。

国内新增确诊病例125例

据新华社电 记者3月3日从国家卫生健康委员会了解到,3月2日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例125例,新增死亡病例31例(湖北31例),新增疑似病例129例。

当日新增治愈出院病例2742例,解除医学观察的密切接触者7650人,重症

病例减少304例。现有确诊病例30004例,累计治愈出院病例47204例,累计死亡病例2943例,累计报告确诊病例80151例,现有疑似病例587例。累计追踪到密切接触者664899人,尚在医学观察的密切接触者40651人。

湖北新增确诊病例114例(武汉111例),新增治愈出院病例2410例(武汉1846例),现有确诊病例28216例(武汉

疫情通报

3月2日

病例24144例)。新增疑似病例64例(武汉62例),现有疑似病例434例(武汉316例)。

广东0新增确诊0疑似

新快报讯 记者高楠舒 通讯员穗卫健宣报道 截至3月2日24时,广东省累计报告新冠肺炎确诊病例1350例,累计出院1081例,累计死亡7例。3月2日当天全省无新增确诊病例。新增出院47例,4例

为重型病例治愈出院,其余为普通型或轻型病例治愈出院。无疑似病例。有783名密切接触者正在接受医学观察。

广州新增治愈出院7例,累计报告新冠肺炎确诊病例346例。现有疑似病例0例。累计核实追踪密切接触者4612人,尚在医学观察342人。346例确诊病例中,已治愈出院271例,死亡1例。现有74例在定点医院隔离治疗。